

Отзыв

на автореферат диссертации Раджабова Тагоймурода Бобокуловича

«Теоретико-методологические основы профессионально-методической подготовки будущего учителя математики к исследовательской деятельности в условиях кредитного обучения в педвузе»

Диссертационное исследование Раджабова Тагоймурода Бобокуловича посвящено теоретическому обоснованию, разработке и реализации концепции системы профессионально-методической подготовки будущего учителя математики к исследовательской деятельности в педвузе.

Результаты многолетнего исследования действительно вносят вклад в развитие теории и методики обучения математике, расширяя представления о теоретических аспектах единства предметных, личностных и профессиональных образовательных результатов в исследовательской подготовке будущих учителей математики. В этом смысле исследовательской подготовке представлена автором как основа концепции методической подготовки будущих учителей математики в педвузе.

Представленные в автореферате Раджабова Тагоймурода Бобокуловича результаты исследования расширяют теоретические и практические основы профессиональных дисциплин в математических факультетах и общем в педвузе, определяют требования к отбору вариативного содержания и методов, позволяющих обеспечивать достижение личностных и профессиональных образовательных результатов, формировать субъективную позицию в образовательном процессе.

Следует отметить научное и учебно – методическое значение проведённого Тагоймурод Бобокуловича исследования. Ею построена не только концепция, но и проведена разноаспектная многолетняя опытно – экспериментальная работа. Интересным механизмом в организации этой работы мы считаем последовательную кластеризацию субъектов и их ресурсов.

Результаты данного докторского диссертационного исследования излагались на научных конференциях и опубликованы для обсуждения в научных изданиях (три монографий, две из которых авторские, статьи в

рецензируемых научных журналах, материалы выступлений на конференциях разного уровня). Большинство работ Тагоймурод Бобокуловича Раджабова представляют интерес не только для научного сообщества, но и для педагогов – практиков, соискателей.

Текст автореферата тщательно проработан, раскрывает авторскую позицию исследователя, демонстрирует качества проведенного анализа ранее выполненных исследований, отражает результаты моделирования проектирования при разработке концепции и моделей, методических материалов. Данные научные и образовательные продукты обладают научной новизной и имеют практическую ценность.

В то же время хотелось бы уточнить следующий вопрос, который является недостаточно точным при изучении текста автореферата: в чем основное отличие преемственности как принципа и как качества образовательного процесса? Уточнение по данному вопросу не снижает заслуг автора как исследователя.

Знакомство с авторефератом диссертации Тагоймурода Бобокуловича Раджабова «Теоретико-методологические основы профессионально-методической подготовки будущего учителя математики к исследовательской деятельности в условиях кредитного обучения в педвузе» позволило сделать вывод о том, что диссертация представляет собой завершённое научное исследование по актуальной методической проблеме, имеющей важное социально-культурное значение, и полностью требованиям п. п.9, 10, 11, 12, 13, 14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» (постановление Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842), а её автор, Тагоймурод Бобокулович Раджабова, заслуживает присуждения учёной степени доктора педагогических наук по специальности 13.00.02- теория и методика обучения и воспитания (математика, уровни общего и профессионального образования) (педагогические науки).

доцент кафедры методики преподавания
математики и информационных технологий,

ГОУ «Худжандский государственный университет
имени академика Бободжона Гафурова»

кандидат педагогических наук

(специальность 13.00-02)

Усмонов Отаджон

16.09.2019 г.

Сведения об организации:

ГОУ «Худжандский государственный университет имени академика
Бободжона Гафурова»

Адрес: 735700 Республика Таджикистан. Худжанд, ул. Мавлонбекова -1.

тел. (+992) 92-916 66 38

e-mail: hgu@mail.ru

веб-сайт: www.hgu.tj

Подпись Усмонова Отаджона Хакимовича заверяю

начальник отдела кадров ГОУ «ХГУ

имени академика Б. Гафурова»

Ашрапова З.Н.

16 сентября 2019 года

